

## 我市召开新冠肺炎疫情 防控工作新闻发布会

### 已核查南京疫情涉甬人员1989人,均为阴性

昨天下午,我市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从会上获悉,截至昨天上午9时,在应核查的南京疫情涉甬人员中,宁波已管控1989人,已采样核酸检测1989人,均为阴性。同时,建议市民暂缓出省旅游,呼吁符合接种条件的市民尽快积极主动接种新冠病毒疫苗。

宁波市疾控中心主任许国章表示,近期江苏省南京市等地陆续报告发现新冠肺炎本地疫情,疫情形势引起社会各界广泛关注,给宁波常态化疫情防控工作也带来了一定的压力。

截至7月29日24时,南京市疫情累计报告本土感染者228例,其中确诊病例209例、无症状感染者19例。疫情已蔓延至国内多个省市,关联43例感染者,其中确诊病例25例、无症状感染者8例。

本次疫情呈现以下特点:一是疫情由德尔塔变异毒株引起,传播能力强。二是疫情呈现地区聚集性,以南京市江宁区禄口和东山街道为主,向外围区域扩散。三是疫情发生地为国际机场,现已发生溢出省内外病例,有扩散趋势。四是早期病例以机场保洁员等职业人群为主,正在向家庭和社区传播。五是职业人群尚未发现传染源不明病例。六是已出现临床重症病例。宁波与南京等涉疫城市经贸、人员往来密切,疫情输入风险大,疫情防控形势严峻。

7月22日晚至29日晚,我市先后收到10批浙江省下发的在甬南京涉疫及观看张家界“魅力湘西”演

出的相关人员名单。截至7月30日上午9时,在应核查的4074名南京疫情涉甬人员中,去掉重复和无效信息307人,无需管控或离开本地1389人,前往省内其他市389人,本市已管控1989人,已采样核酸检测1989人,均为阴性。7月30日上午,第11批下发在甬南京涉疫347个名单已通知各区县(市),正在排查追踪,落实管控中。

此外,我市将继续做好入境人员“14+7”的闭环管控工作。截至7月29日,境外来(返)甬人员尚在集中隔离的有103人,居家健康观察的有292人。

7月27日,江苏省泰州市高港区微信公众号发布了一条关于1名密切接触者薄某在宁波活动轨迹的信息,引发市民关注和热议。当晚,宁波市卫生健康委、公安部门,会同相关区县对我市相关接触人员进行了紧急排查。截至7月28日上午9时,共排查到相关接触人员176名,均进行了新冠病毒核酸检测,检测结果均为阴性,并在第一时间通过宁波发布等权威媒体发布信息,积极回应市民、网民的关切。

我市重点加强海港空港口岸防控工作督查,宁波机场集团对宁波栎社国际机场4000余名工作人员紧急开展了一次全员核酸检测,检测结果均为阴性。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段,也是每位公民享有的权利和应尽的义务。截至7月29日,我市累计报告接种新冠病毒疫苗1138.22万剂次,其中,完成第一剂次接种711.55万人,全程接种409.33万人。按全市18岁及以上常住人口数计算,第一剂次和全程接种率分别为88.68%和51.01%。已于6月25日提前超额完成了省下达的6月底阶段性新冠疫苗接种任务。

## 建议市民暂缓出省旅游

在发布会答记者问环节,宁波市疾控中心副主任易波就市民关心的问题进行了解答。

此次外地疫情中,出现了接种新冠疫苗以后还被感染的情况,新冠疫苗的保护作用如何?

易波:首先,所有的疫苗保护效果都不是100%有效,有的疫苗效果高些,有的疫苗效果低些。也就是说,所有疫苗接种后均会发生突破性感染,发生突破病例的原因主要是继发性免疫失败,它与个体免疫因素等有关。

其次评估疫苗的保护效果要根据不同的结局,即预防感染发病、预防住院重症和预防死亡有不同的保护效果。根据文献报导,中国灭活疫苗(也是目前宁波接种的2针次疫苗)对预防新冠感染的保护效果为65%,预防患者的住院保护效果87%,预防ICU重症住院的保护效果为90%。该研究结果表明,中国灭活疫苗对新冠的感染发病、住院、重症的不同结局的预防,都具有较高的保护效果。

这些数据可以告诉我们,即使大家接种了新冠疫苗,仍然可能会出现新冠感染,不过流行的程度会降低,病死率可以降低。因此,我们鼓励市民积极接种新冠疫苗,但接种全程之后仍不可掉以轻心,仍要做好个人防护。

目前宁波市新冠病毒疫苗接种的开展情况如何,接下来还有哪些疫苗接种举措?

易波:我市自2020年10月启动实施新冠病毒疫苗接种工作,至今年7月29日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗1138.22万剂次。全市新冠病毒疫苗接种工作总体平稳有序,所接种的疫苗是安全有保障的。

按照省、市疫情防控领导小组统一部署,我市将于8月1日开始,对12-17岁人群分年龄段、安全稳妥分步推进新冠病毒疫苗的接种工作。其中,在校学生可于8月20日之后,由学校充分告知、知情同意的原则下,统一组织进行接种;非在校以及希望提前接种新冠病毒疫苗的12-17岁人群,可在监护人的陪同下,从8月1日起,到接种点进行接种。

每个人都是自己健康的第一责任人,在此呼吁,请符合接种条件的市民尽快积极主动去接种新冠病毒疫苗,为尽早建立我市的全民免疫屏障、慎终如始做好疫情防控工作贡献自己的力量。

目前正值暑假期间,市民外出旅行有哪些注意事项?

易波:1.建议广大市民密切关注中高风险地区信息动态,合理安排行程,坚持“非必要不出境”,不去中高风险地区、旅游热点的地区旅行或商务出差。中高风险地区,可通过国务院客户端的疫情风险等级查询,点击查看全国中高风险地区疫情地区进行实时查看即可。对已有本地确诊病例和无症状感染者报告但尚未确定为中高风险地区的城市,也不要前往。

建议暑期旅游尽量在省内进行,暂缓出省旅游,减少旅游中的旅途感染风险。

2.如果旅行行程已经确定必须前往,旅行途中请务必做好个人防护,并且密切关注个人和随行人员的身体健康状况。一旦出现发热、咳嗽等症状,应自觉佩戴口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊(诊室)就诊,前往就诊时不要乘坐公共交通工具,且如实报告相关的旅居史和接触史。



宁波下发通知  
明确重点地区、人群、场所  
防控措施

扫描二维码登录甬上APP了解详情



记者  
陆麒麟